Esercizio 2 – Gli indici di bilancio – Soluzione

DELTA S.p.a. evidenzia, alla fine dell’esercizio X, i seguenti risultati: 

	S.P. riclassificato a liquidità/esigibilità decrescenti

	Attività
	X
	Passività e Patrimonio netto
	X

	Denaro in cassa
	20.000
	Banca c/c passivo 
	100.000

	Banca c/c attivo
	80.000
	Fornitori 
	200.000

	Totale liquidità immediate
	100.000
	Altri debiti a breve termine
	100.000

	
	
	Totale passivo a breve termine
	400.000

	Crediti v/clienti
	150.000
	
	

	Altri crediti
	50.000
	Debiti v/fornitori a m/l termine
	150.000

	Totale liquidità differite
	200.000
	Obbligazioni
	400.000

	
	
	Totale passivo a m/l termine
	550.000

	Materie prime
	200.000
	
	

	Merci 
	350.000
	Capitale sociale
	660.000

	Totale disponibilità
	550.000
	Utile d’esercizio
	240.000

	
	
	Patrimonio netto
	900.000

	Totale attivo a breve termine
	850.000
	
	

	
	
	
	

	Immobilizzazioni materiali nette
	640.000
	
	

	Immobilizzazioni immateriali nette
	360.000
	
	

	Totale attivo a medio/lungo termine
	1.000.000
	
	

	Totale attivo
	1.850.000
	Totale passivo e netto
	1.850.000




	C.E. riclassificato a costi complessivi industriali del venduto

	Ricavi netti di vendita
	+ 1.200.000

	Costo industriale del venduto
	- 200.000

	Reddito lordo industriale 
	+ 1.000.000

	Costi commerciali 
	- 250.000

	Costi amministrativi
	- 250.000

	Reddito operativo della gestione caratteristica 
	= 500.000

	Oneri finanziari
	- 20.000

	Reddito lordo di competenza
	= 480.000

	Proventi straordinari
	+ 20.000

	Oneri straordinari 
	- 140.000

	Reddito ante imposte 
	= 360.000

	Imposte sul reddito
	-120.000

	Reddito netto 
	= 240.000





Si calcolino gli indici di seguito riportati (per ogni domanda la risposta corretta è una sola).

ROE
a) 30,95 %
b) 19,50 %
c) 20 %
d) 27 % (240.000/900.000) (risultato netto / patrimonio netto)

ROS
a) 41,67 % (50.0000/1.200.000) (reddito operativo / ricavi di vendita)
b) 152,33 %
c) 19,62 %
d) 57,85 %

CAPITALE CIRCOLANTE NETTO
a) 450 (850.000 – 400.000) (Attività a breve – passività a breve)
b) 280
c) 300
d) 400

INDICE LIQUIDITA’ SECONDARIA
a) 2,50
b) 1,19
c) 2,13 (850.0000/400.0000) (Attività a breve / Passività a breve)
d) 3,25

INDICE LIQUIDITA’ PRIMARIA
a) 2,30
b) 1,50
c) 7,15
d) 0,75 [(100.000+200.000)/400.000] (Liquidità immediate + Liquidità differite /passività a breve
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